[JeHCumeTpunyeckme metoabl aHanu3a
U30TOMHOIoO cocTtaBa XUaKkocrteu

MeToabl, OCHOBaHHbLIE Ha N3mMepeHun NIoTHOCTU, Ha3blBaAakOTCHAH

A€HCUMEeTPUNYeCKNMMN.
OTN MeToabl aHanu3a t-I|'I)e3BbI‘-Ial7IHO MPOCTbI, AOCTYMHbI NMPakKTU4ECKN

nobon nabopatopun 1 NO3BONAIOT ONpeaensaTb U30TOMHbIN COCTaB C
BbICOKOW TOYHOCTbLHO.

YTtO0 Takoe nnoTHOCTbL?

m M
MNOTHOCTb — 3TO Macca eauHULbl o6bema Belectsa : 4 = ; = V_
M
OTHOLWEHNEe NNOTHOCTEN U30TOMHbIX POPM BOAbI:
M
Ipgo  Mppo _20_, Do om0t 20
dio My, 18 dyo My, 18

1: [leHcuMeTpuryeckme MeToabl He YyBCTBUTENBLHbLI K TOMY, 3@ CYET Kakoro
nsotona (D nnmn '¥0) nameHsietTcs NNOTHOCTb BOAbI .



2 — OEHCMMETPUA No3BOJIAET onpenesiaTb NMNioTHOCTb BOAblI C TOYHOCTbIO 0 10-7.

NMpumep. KoHUeHTpauma gentepus B TSHXKENOW Boae CDDZO =099,8at.% ,asB
npupogHoi ¢°H,0 = 0,0147 at.%.

Ac=100% - . Ad=0.11r/cm® —>
4
Ac_ =10"% — Ad in = 0'110100 =1.1-107 2/ cend’®

3 — NNOTHOCTb BOAbl B O4YEHb 3HAYUTESNTBHOM CTENEHN 3aBUCUT OT TemMnepaTypbl U
YUCTOTbI NPOOLI



CnocoObl BblpaXXeHUs NSIOTHOCTMU

d

[rlcm?®] [r/mn]
1 cm® — 06bem Kyba co 1 mn — 0,00100bema, KOTOpbI 3aHUMAET
cTopoHoun 1 cm. 1 kr Boabl nNpu Temnepatype 3,98 °C, T.e

npu Temneparype, npu KOTopou Boaa
NMEET MaKCMMaribHYH MIIOTHOCTb.

‘ Mpu 3,98 °C 1 cm® = 0,999973 mn ‘

dt [F/CM3] —————> dt4 [F/MJ'I]
d'=0,999973-

d',

t
d 4 Ncnosrb3dyeTcd npm N30TornHOM aHalim3e



dtt (6e3pa3mepHas) d; -+ __ 4 =
t 5 m
(d ) (d j Vo My
4 4
cT cT

d!. — nnotHocTb npobbl Npu Temnepatype t [r/mn],
(d,)., — NNOTHOCTb BOAbLI CO CTaHAAPTHLIM coaepXaHueM aentepust [r/mn].

B kauecTBe cTaHgapTHOW BOAbLI B AEHCUMETPUM UCMONb3YIOT PEYHYIO BOAY,
oTOMpaemyto NeTom n 3MMON.

Cocrae: [D]=0,0147 at.%, ['® O] = 0,2039 at.%, ['7 O] = 0,0347 at.%.

dl d!
St St — 4 — 4
- OTHOCUTEenbHad NNoTHOCTb t
t (dgj (dij ~0,000016
'H.0 CT

2
t 7 7 7
(d4 )IH o -~ TJIOTHOCTb NMNOTeETN4ECKON BOAbI, NOJTHOCTLIO JIULLEHHOWU AEeNTepuAd

2
dfj =(df) —0,000016:[de ~16y
( 4 1H20 4 CT 4 CT

e B geHcumeTpumn 1y = 10° r/mn e npv B3BewwmBaHun 1y =10°r

® C TOYKM 3peHuns KoHueHTpauun 1y =107 at.% (Ad = 16 y u Ac = 0,0147 at.%)



3Ha4yeHus1 NNOTHOCTU ANS pPa3yinv4HbIX N30TOMO3aMeELLEHHbLIX C*)OpM BOAblI

du,ﬂmn
t, °C
D,0 H,0'® H,0" D,0'®
25 1,10446 1,109378 1,0546 1,21526
30 1,10323 1,107845 1,21393

lNpumep. NNOTHOCTL CTaH4APTHOW BOAbI paBHa:
e npu 20°C (d*°,)_ =0,998232 r/mn,
enpu 21°C — (d*',)cT =0,998021 r/mn.
enpuAt=1°C  — A(d',)ct=2,11-10" r/mn.

[nsa obecneyeHna TOHHOCTU A(dt4) =+1-10" r/mn
— At=+5-10" °C.




BnvsHue 4yncTtoThbl NpoobI

[eHcnmeTpudeckme MetTodbl KpalHe YyBCTBUTENbHbI K YNCTOTE
BOJbl.

Tpebyemasi cTeneHb O4MCTKN BOAbI U, cneaoBaTenbHO, CMIOXHOCTb U
MHOroCTaAMMHOCTb 3TOro Npouecca, onpeaenseTcst TOYHOCTbIO
nocrneayLwmx MeToA0B aHanmaa.

/ NMpumecu \

Jletyune Henetyuune
OpraHunyeckne HeopraHuyeckne NaHCO,, CaCl,,
CH,OH, CO,, NH, FeCl;, AINO,),
CH,COCH,




Cnoco0 bpucko-bpoackoro

1 neperoHka: O4ncTKa OT NeTy4nx oCHOBHbIX MpUMecen

MepaneHHoe KunayeHne B TedyeHne 2-3 4YacoB B
npucytctBum KMnO, n PO,

10| |1 NH, + P,Os + H,0 — (NH,)H, PO,
2 neperoHka: O4yncTKa OT NeTy4YUX KUCIIbIX Npumecen
obaBka
KMnO, MenneHHoe kunayeHne B TedeHme 1,5-2 yacos B
npucytcteun KMnO, n BaO
CO, + BaO — BaCO;

/ HZOoxn

3,4 neperoHka: Ou4yuncTKa OT HeneTy4Ynx npmmeceu

MeponeHHoe KunavyeHne 6e3 peakTUBORB

5 neperoHka: PrHULLHAA Oo4YUCTKA

[leperoHka B KBapLeBOU nocyae



Cnocob YyeTblipexKkpaTHOM NeperoHku

/ HZOoxn

1 neperoHka:
MenneHHoe kunsyerHue B npucytctemm KMnO, n PO,
2 neperoHkKa:

MefneHHoe KunayeHne B NpuUcyTCcTBumn KMnO4
3 neperoHkKa:

MeaneHHoe KunsyeHne 6e3 peakTuBoB
4 neperoHka:

[leperoHka B KBapLeBOW nocyne



TeXHUKa neperoHKu

[Mpn neperoHke nepeasa opakumns scerga oboralleHa ferkum n3oTornom, a Boaa,

KOTOpasi OCTaeTcs B koyibe oboralaeTcst TSKenbiM U30TOMOM.

YpaBHeHune Penes:
el CO, CK — KOHLIEHTpaUMA TAXKENoro n3otona B MICXo04HOW

Ce ( v, ja npobe 1 KyboBOM OCTaTKE;

Co

” VO, VK — 00beM ncxogHom npobbl N Ky6OBOro ocrtaTka.
K

lNpumep. INycTb ANa neperoHkn B3sanm V =1 mMn BOAObl C KOHUEHTpPaUVen gentepus
C,=0,05 (at. gonw). Nocne neperoHku B |<on6e octanocb V =0,1 mn Bogb!.
YCJ'IOBI/IH neperoHku: P=0,1 MMa, T= 100°C — a=1,026. Onpeu,enMTb KOHLEHTpaUMo
nentepus B kybosom octatke (C,) 1 B auctunnste (Cn)'

a-l1 0.026

Vo a 1 V1026
Cy =Cy| — =0.05-| — =0.053 3
Vi 0.1 [Mpn KaXxQou neperoHke
oTOpachIBaOT NEPBYIO U
CoVo=Cg Vi + CJI 'VJI nocrnegHto dpakummn, a ans
nocneayroLwen NneperoHkn 1
VoCo —VxCx _1:0,05-0,1-0,053 _ 0.0497 aHanusa ncnosnb3yT

Cy = —
Vi 0,9 CpefHIolo.



[TukHOMeTpUnYeCcKun metoa

MeToa no3sonseT onpeaensaTb abCoMOTHOE 3HaYeHNe KoHLeHTpaLumm 6es
npeaBapuTernbHOrO NoNy4YeHUs rpagynpoBOYHON XapaKTePUCTUKM,

[MpumeHsieTcs Ans KannbpoBKN U NPOBEPKU APYrMx METOOO0B aHanms3a

AN
Kanunnsap /J
20,2-0,6 Mmm AT
Konba //'
V=15 -25cm®

3arnosiHeHne NMKHoOMeTpa:

<>

Matepuan — kBapu,

[Mpun At=3-5°C =
V_ =const

NMNKH

U

l

aTMm

BaKyyMm

1. Cuctemy BakyyMunpyrT 00
P~10 mm pT. CT. =
HanonHUTENbHas BOPOHKa
3anorHaeTcsa BoOooMN.

2. B cucremy nopgatot
aTMocdepHoe AaBreHne =
3anonHseTcs NMKHOMETP.



1. OnpegensoT Maccy nycroro nNUKHoOMeTpa m. .

2. OnpenenaoT Maccy nycToro NMKHOMETPA, NPUBEAEHHYIO K NycToTe m. ™

* n ny ny d , — MNOTHOCTb KBapLa;
my = m d d BO3 d_g — NNOTHOCTb MaTepuana pa3HOBECOB;
KB PB d,,,, — NNoTHocTb Bo3ayxa, d. = f(T, P.9)

3. OnpegensaoT Maccy NMKHOMETpa ¢ GuancTunnaTom m, 1 NpuMBOAAT ee K nycroTe m.,*

* m 4 m, —m _ my d d_. — NNOoTHOCTb DuaucTunnaTa;

m2 — m2 + d d d BO31 oA
KB b/l PB

4. OnpenenaoT Maccy nukHomeTpa ¢ npobon m, 1 NpUBOAAT ee K nycTtoTte m,*

m; = my +

_I_ — .
BO31
d d B/l g

KB




5. OnpefensioT maccy buanctunnara B IMKHOMETpe m _: m.. =m,—nm

6. Onpeaenstot Mmaccy npobbl B NUKHOMETPE M. My = m;‘ _ ml*
7. Ana npobbl onpenensoT dtt N NSIOTHOCTb (d4t)np:
m —
df ==X ik =a! @) @0 T

CT
8. Ins npo6kl paccumTbiBaloT S' M A S ' :
t (dfl )HP (dfl )HP
S, = =
(i) 1,0 \di)er —0,000016

9. No ypaBHeHwuto JloHrcBopTa u CBUTa ONpeaensitoT KoHUeHTpauuto aentepus C

AS; =S! -1

t
Cp= A-A5, A=f(T), B =f(T) — cnpaBO4HbLIE KOHCTAHTLI

" 1-B-AS'




ToyHocTbL aHann3a 3aBUCUT OT pAaaa npuynH:
KPBU3HbI MEHUCKA,

Macchbl Braru, agcopbrupoBaHHOW Ha HapPY>XHOW MOBEPXHOCTH
NMMKHOMETpPA,

v/  MEXaHUYECKUX N TEpMMYECKMX OedopMaLnn, USMEHAIOLWMX OObEM
NMMKHOMETpA.

EcrmV_ =20 mn, Am=+2-10"r, AT= +0,05 oC, ouncTka
MEeTOAOM YeTblpexKkpaTHOM neperoHkn = Ad 4t= +(50 — 60) v.
Ecrm V__ =100 mn = Ad,'=%1y.

AN

[1oCTOMHCTBa U HEAOCTAaTKMU:
o= ¢/ ABCONIoTHLIN MeToA, ¢ BbiCOKast TOMHOCTb OnpeAeneHns NioTHOCTH.

1 ¢ HeobxoaumocTb TWaTenbHOro nsMepeHns ycrosum B iabopartopum u
BHECEHUs MHOXXECTBa MonpaBokK; ¢ 0onbLwon 06beM aHanM3npyemMmomn
Npobbl; v/ OANUTENbHOCTb aHanunaa (5 — 7 Yacos)



MonnaBkoBLIN MeTO

npoba

nonmnaBokK

Ad
HZOCT

tO

1
dn t dn t,°C

[ W:ﬁ NonnaBok — kBapueBbli kanunnsap(d - = dnp06bl)
N3meHsaa Temnepatypy TepMocTaTMpoBaHus,
npoba nobuBatoTCs ypaBHOBeLUMBaHWSA nonnaeka (d.=d__ ):
— 0 1
1 Ana H,O_ -t b [Onsa npobbl — t bn
1 1 0 1
HZOTepM

t t t t
g O _g @1 fg by ba
CT

np CT CT

Mpu At=+0,005 °C, V, =15-20 mn, Ad=x(3 - 5)
Y
Haunbonee Bbicokasi TOMHOCTb U3MEPEHWIA

(Ad £1-10°® r/mn) 6bina gocTUrHyTa
CnaHeHom B 1957 1.



